
                                                                                 
 

VERBALE N. 22

SEDUTA DEL  22/03/2023

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2023 (duemilaventitre) il giorno 22 (ventidue) del mese di marzo, la Commissione Terza  è

convocata attraverso la modalità telematica  secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del

Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo 2022 e secondo quanto previsto dall’art.22 in sede

consultiva, alle ore 12.00 con il seguente ordine dei lavori:

• Comunicazioni del Presidente;

• Esame ed espressione di parere sulla proposta di delibera n.8/2023 “Documenti di

programmazione 2023/2025: approvazione note di aggiornamento al Dup, bilancio

finanziario,  nota  integrativa,  piano  triennale  investimenti  ed  ulteriori  allegati.

Saranno presenti l’Assessore Stefano Giorgetti e il Direttore Vincenzo Tartaglia;

• Approvazione verbali delle sedute precedenti;

• Varie ed eventuali.

Per la Struttura Autonoma del Consiglio comunale sono stati invitati sulla piattaforma Teams la P.O.

Direzione del Consiglio e Commissioni Consiliari,  Sabrina Sezzani, il Dirigente Riccardo Nocentini,

Catia Pratesi  per la diretta in streaming.

Sono presenti l’Assessore Stefano Giorgetti e il Direttore Vincenzo Tartaglia. 

Per la segreteria di Commissione è presente Valter Cozzi.

Alle ore 12.00 sono presenti telematicamente i Consiglieri: De Blasi,  Pampaloni, Conti, Santarelli.

Alle ore 12.01 si collega telematicamente il Consigliere Calistri. 

Alle ore 12.02 si collegano telematicamente i Consiglieri Bianchi, Tani. 

Alle ore 12.03 si collega telematicamente la Consigliera Innocenti.

Alle ore 12.05 si collega telematicamente la Consigliera Calì.

Assume la presidenza il Presidente Renzo Pampaloni , il Segretario della Commissione Valter Cozzi

accerta la presenza dei Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente Pampaloni Renzo

Vice Presidente De Blasi Roberto

Componente Bianchi Donata

Componente Calì Francesca

Componente Calistri Leonardo

Componente Innocenti Alessandra

Componente Santarelli Luca

Componente Tani Luca
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Il  Presidente Pampaloni  apre la seduta  alle ore 12.05 essendo presente il numero legale.

Vengono messi in visione i verbali:

del 20.01.2023

del 2.02.2023

del 15.03.2023

Alle ore 12.06 si collega telematicamente il Consigliere Masi.

Il  presidente  Pampaloni  introducendo  l’ordine  dei  lavori  lascia  la  parola  all’Assessore

Giorgetti.

L’Ass.  Giorgetti  passa ad illustrare il  piano triennale degli  investimenti  con i vari  aspetti

riguardanti l’anno 2023; viene confermato la realizzazione e il completamento del sistema

ciclabile, con le linee trasversali di collegamento Ponte a Greve  - Castello e Torregalli –

Careggi.  Verranno realizzati  una serie  di  interventi  per  opere  di  manutenzione con  i  vari

accordi quadro riguardanti i vari Quartieri. Una novità avendo risorse importanti sul bilancio,

è quella del ricambio delle flotte dei bus con mezzi elettrici; ci saranno interventi dedicati alla

viabilità,  come il  rifacimento di  via  Faenza,  quello  di  via  Lungo l’Affrico con il  grande

problema  delle  alberature  e  le  loro  radici;  verrà  terminata  la  riqualificazione  di  piazza

Brunelleschi, sarà confermato il rifacimento dell’area Mercatale di via Giardini della Bizzaria

a Novoli;  saranno disponibili  molte risorse derivanti  dai  lavori  del  sotto  attraversamento;

verrà terminato la sistemazione dell’area di Ponte a Greve (secondo lotto); saranno previste

una serie di opere di manutezione e messa in sicurezza in tutta la città.

Prende la  parola  il  Direttore  Vincenzo  Tartaglia  che  passa ad  illustrare  nel  dettaglio  con

ausilio di slide , gli obbiettivi del DUP con gli interventi in corso, per poi passare al piano

investimenti, per avere una visione completa di tutto ciò che è in corso.

L’Ing. Tartaglia termina l’esame della parte del bilancio di propria competenza.

Il  Presidente  Pampaloni  invita  i  Commissari  a  esprimere  le  proprie  valutazioni,domande,

osservazioni.

Interviene  il  Consigliere  Santarelli  in  merito  alle  ex  poste  di  via  Pietrapiana,  per  quanto

riguardano gli interventi previsti.

Tartaglia risponde sulla parte esterna all’immobile, dove è prevista una migliore viabilità, un

miglioramento degli spazi pubblici, la riqualificazione di piazza Salvemini, la creazione di

spazi pubblici fruibili alla cittadinanza, e il rifacimento dei marciapiedi e del manto stradale.

Interviene  Pampaloni  su  due  argomenti:  la  pista  ciclabile  che  riguarda  piazza  Romana  e

piazza Pier Vettori se sarà su corsia propria.

Tartaglia risponde ricordando che l’intervento previsto sarà suddiviso in tratti a seconda della

dimensione della carreggiata stradale; in alcuni tratti la ciclabile verrà inserita in adiacenza

all’aiola centrale  in  corsia  propria,  in  altri  tratti  lateralmente sempre in sede  propria.  Per

quanto riguarda il collegamento a raso tra la linea 4 e 2 si tratta di uno studio di fattibilità,

l’idea sarebbe quella di collegare le due linee con un sistema di navetta di sistema di trasporto
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pubblico che potrebbe essere con guida autonoma, un sistema testato anche in altre città.

Alle ore 12.40 si collega telematicamente il Consigliere Razzanelli.

Il Presidente Pampaloni mette in votazione la proposta di delibera n.8/2023 “Documenti di

programmazione  2023/2025:  approvazione  note  di  aggiornamento  al  Dup,  bilancio

finanziario, nota integrativa, piano triennale investimenti ed ulteriori allegati che riporta il

seguente esito: Parere Favorevole

7 voti favorevoli (Pampaloni, Bianchi, Calì, Calistri, Innocenti, Santarelli, Conti)

3 voti contrari(De Blasi, Razzanelli, Tani) 

Vengono approvati i verbali precedentemente messi in visione.

L’Appello finale viene sostituito dalle presenze dei Consiglieri alla votazione della Delibera n.8/2023.

Il Presidente Pampaloni  chiude la seduta  alle ore 13.23.

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 31.03.2023

                  Il Segretario             Il Presidente

      Valter Cozzi                                                                   Renzo Pampaloni
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